
Kleine Startbeiträge. 
Große Leistung. 

Früh einsteigen lohnt sich:

Die Einsteiger-Berufsunfähigkeitsversicherung

für junge Leute

Produkt der R+V Lebensversicherung AG



„Je früher, desto besser“ – dieser Grundsatz gilt auch für die private 
BU-Absicherung von Schülern, Azubis und Studenten. 

Je jünger Sie sind, desto niedriger ist oftmals der Beitrag für Ihre gewünschte BU-Rente. Zudem profitieren Sie in  
jungen Jahren von Ihrem zumeist noch guten Gesundheitszustand. Sichern Sie sich diesen Vorteil und werden  
Sie jetzt aktiv – am besten mit der Condor Einsteiger-BU!*

Bis zu 50 % geringere Startbeiträge
Während der Ausbildung oder des Studiums ist es nicht immer möglich, sich einen angemessenen BU-Schutz zu leisten. 
Wir haben für Sie eine Lösung, die den BU-Schutz auch in jungen Jahren finanzierbar macht: Mit der Einsteiger-BU 
zahlen Sie in der individuell von Ihnen gewählten Startphase einen bis zu 50 % geringeren Startbeitrag, erhalten aber im 
Fall der Fälle die volle BU-Rente ausbezahlt. Erst nach Ablauf der Startphase, wenn Sie beispielsweise Ihr erstes Gehalt 
beziehen, zahlen Sie den vollen Beitrag. 

Die Einsteiger-BU ist auf Ihren Lebensweg zugeschnitten

Vorteil der Einsteiger-BU
Unsere Berufsunfähigkeitsversicherung ist kein starres Modell, wie es andere Versicherer häufig anbieten. Der Nachteil 
dieser Produkte liegt darin, dass zu einem festgelegten Zeitpunkt (z. B. nach 5 Jahren) die Startphase endet und Sie 
dann den erhöhten Beitrag zahlen müssen – ganz gleich, ob Sie dann beispielsweise noch mitten im Studium stecken 
und sich diesen Beitrag noch gar nicht leisten können. 

Jeder Lebensweg ist anders und verläuft selten geradlinig. Eine Berufsunfähigkeitsversicherung sollte daher für möglichst 
viele Berufe einen guten Schutz bieten. Bei der Einsteiger-BU können Sie die Dauer der Startphase ganz individuell 
nach Ihren Zielen und Wünschen ausrichten: Sollten Sie z. B. eine Ausbildung mit anschließendem Studium planen, 
empfehlen wir Ihnen eine achtjährige Startphase (drei Jahre Ausbildung und fünf Jahre Studium). Wenn Ihnen nach  
der Ausbildung Ihr erlernter Beruf gefällt und Sie von dem ursprünglich geplanten Studium doch Abstand nehmen, 
können Sie die Startphase Ihrer Einsteiger-BU bereits nach einem Jahr Laufzeit verkürzen. 

Der Vorteil: Die erhöhten Beiträge sind nach drei Jahren Startphase dann für die gesamte Restlaufzeit wesentlich 
geringer, als wenn Sie die Startphase von acht Jahren ausgeschöpft hätten.

 Frühzeitige Absicherung  
 lohnt sich doppelt. 

Berechnen Sie den Wert Ihrer Arbeitskraft

x x =

Ihr monatliches Zielein- 
kommen (brutto) in EUR

Anzahl der 
Gehälter pro Jahr

Jahre bis zum gesetzl. 
Rentenbeginn (z. B. 67)

Wert Ihrer Arbeitskraft

Individuell und günstig	 Einsteiger-BU (Tarif C81 comfort pro)

BU-Rente

Endbeitrag nach individueller Startphase

Startbeitrag 
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28Individuelle Startphase18 67

(zwischen 2 und 10 Jahren wählbar, Startphase muss mit Alter 37 enden)

*� Es handelt sich um ein Produkt der R+V Lebensversicherung AG.



 Für jeden Berufsstart 
 die optimale BU-Lösung. 

Mit der Condor BU flexibel bleiben. Egal, was die Zukunft bringt.
Die Condor Einsteiger-BU bietet Ihnen in Zeiten des Studiums oder der Ausbildung einen günstigen Start in die finanzielle 
Absicherung Ihres wertvollsten Gutes – Ihrer Arbeitskraft. Diese kann im Laufe Ihres Berufslebens häufig über eine 
Million Euro wert sein! Doch was kommt danach? Welchen Weg werden Sie in Ihrem Leben gehen? 

Keiner weiß heute genau, welchen Status er im Berufsleben einmal genau erreichen wird. Wichtig ist daher, dass Ihre BU 
nicht nur auf Ihre aktuelle Situation als Azubi oder Student zugeschnitten ist, sondern immer einen hochwertigen Schutz 
bietet – egal ob Sie nach der Ausbildung oder dem Studium zunächst Angestellter sind, danach in die Selbstständigkeit  
wechseln oder die Beamtenlaufbahn ergreifen oder in Teilzeit arbeiten. Die Einsteiger-BU steht Ihnen in jeder Lebenslage 
als ausgezeichneter Partner zur Seite!

Der Klassiker
Michael*, 21 Jahre, Azubi Mechatroniker,

1. Lehrjahr, plant kein weiterführendes Studium, 
Übernahme nach Ausbildung.

Unsere Empfehlung: BU-Startphase 3 Jahre

Individuell ausgerichtet
Manuela*, 22 Jahre, Azubi Bankkauffrau,
2. Lehrjahr, plant BWL-Studium nach Ausbildung. 
Unsere Empfehlung: BU-Startphase 8 Jahre

Für Existenzgründer:
sogar bis Alter 37 möglich

Norbert*, 32 Jahre, Existenzgründer in der  
IT-Branche, seit 6 Monaten selbstständig,  

unvorhersehbare Einnahmesituation. 
Unsere Empfehlung: BU-Startphase 5 Jahre

Schüler

       Azubis und Studenten

Angestellte

Teilzeitkräfte Selbstständige

Beamte

Wohin führt Ihr persönlicher Weg?

*Es handelt sich um fiktive Beispiele.



Rundum überzeugend – die Highlights unserer Einsteiger-BU
	¡ In der Startphase bis zu 50 % weniger Beitrag als bei der konventionellen BU-Versicherung

	¡ �Kein starres Modell: Startphase je nach persönlicher Lebenssituation zwischen 2 und 10 Jahren wählbar  
– bis ins Alter von maximal 37 Jahren möglich

	¡ Vorzeitige Beendigung der Startphase möglich – dadurch dauerhaft günstigerer Endbeitrag

	¡ �Passend auch für den späteren Lebensweg und nahezu alle Zielgruppen  
(z. B. für Angestellte, Selbstständige, Beamte, Teilzeitkräfte)

	¡ Umfassende Nachversicherungsgarantie – sogar schon während der Startphase

	¡ Inflationsschutz durch garantierte Rentensteigerung im BU-Leistungsfall möglich

Wir sind Ihr kompetenter Partner.

 Die Condor Einsteiger-BU: 
 eine gute Entscheidung. 

BU-Erfahrung

Bereits seit 1937 ist  
R+V Anbieter von  

BU-Versicherungen.

seit
1937

Finanzstärke

Die R+V Lebensversicherung AG 
gehört zu den finanzstärksten 

Lebensversicherern  
Deutschlands.

Stand 09/2024

Top-Leistungsquote

91,74 % aller Leistungs- 
anträge werden von  

R+V anerkannt.
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Produkt der R+V Lebensversicherung AG

www.condor-versicherungen.de


